
           
 

Školský časopis Základnej školy, J. A. Komenského 1,  Michalovce 

 

Milí čitatelia, v kolobehu povinností sme ani nezbadali, že záver  školského roka  2022/2023 

je bezpochyby pred nami.  Aj v druhom polroku sa toho udialo neúrekom a niektoré 

zaujímavosti Vám prinášame v časopise Kryštálik, v ktorom práve listujete.  Príjemné 

čítanie. 

Šaliansky Maťko 

V januári 2023 žiaci druhého až šiesteho ročníka predniesli svoje povesti na školskom kole 

Šalianskeho Maťka. Výhercovia boli odmenení diplomom a vecnou cenou. Na okresnom 

kole našu školu reprezentovali Sarah Ellie Mondoková, Adam Kirnág a Nela  Sikorai, 

ktorá obsadila nádherné druhé miesto. Výsledky školského kola: 

I. kategória (2. a 3. ročník) 

1. miesto:  Sarah Ellie Mondokova 3. roč 

2. miesto: Lenka Šebová 2.roč a Miroslav Balint 3.roč 

3. miesto:  Richard Kavuľa 2.roč a Gréta Zúberová 2.roč 

 

II. kategória (4. a 5. ročník) 

1. miesto: Adam Kirnág         5.a 

2. miesto: Nicolette Lovašová 5.a 

3. miesto Daniel Falatko         4.a 

 

III. kategória (6. a 7. ročník) 

1. miesto: Nela Sikorai           6.a 

2. miesto: Michaela Grunská 6.a 

3. miesto: Kiara Karafová      6.b 

 

 

 

 

 

 

Lyžiarsky výcvik 

Tak ako každý rok, i v tomto 

školskom roku sa žiaci siedmeho 

ročníka zúčastnili lyžiarskeho 

výcviku. Svoje prvé lyžiarske 

pokusy zažili v lyžiarskom 

stredisku SKI Donovaly.  Na 

bohato zasnežených svahoch im 

to išlo vynikajúco. 

 



           Valentínsky ples 

Naša škola si  14. februára pripomenula sviatok 

všetkých zamilovaných Valentínskym plesom. 

Dievčatá sa zmenili na krásne princezné a chlapci si 

namiesto tričiek obliekli košele. Kráľom plesu  sa 

stal  Lukáš Valiga z 5. A a kráľovnou Miška Grunská 

zo 6. A. Súčasťou  programu bolo aj losovanie 

tomboly, zábavné súťaženie a výborná nálada.                      

Mladí atléti na súťaži v Maďarsku 
Žiaci športových tried sa zúčastnili halových Majstrovstiev Východoslovenského regiónu 

v Maďarsku. Vo vrhu guľou s novým osobným rekordom  zvíťazil R. Paľovčík, staršia 

žiačka L. Barkaiová obsadila 3. miesto, 600 m mladšie žiačky 2. miesto S. Majchráková, 600 

m mladší žiaci 2. miesto Michal Janičo a 3. miesto S. Makkay, 2000 m chôdza mladší žiaci 

obsadil 3. miesto  J. 

Kuljovský a 2. miesto u  

mladších žiačok K. 

Baranová. Blahoželáme.  

 

 

Divadelné predstavenie v Prešove 

Žiaci piateho, šiesteho a siedmeho ročníka  v úvode februára  navštívili Divadlo Jonáša 

Záborského v Prešove. Prestavenie pod názvov Hrôzostrašné príbehy strýka Montaquea bolo 

pre žiakov nielen strašidelné, ale aj 

zábavné. So zatajeným dychom 

sledovali zaujímavý príbeh. 

Nechýbal smiech, napätie a veľký 

potlesk na záver. 

Odmena pre jednotkárov 

ZŠ J.A. Komenského sa rozhodla odmeniť žiakov 

2.-9. ročníka, ktorí v rámci polročného hodnotenia 

2022/2023 dosahovali výborné výsledky  voľným 

vstupom do Thermalparku. Veríme, že sa táto 

odmena žiakom páčila a zároveň dúfame, že sa žiaci 

budú usilovne snažiť dosahovať výborné výsledky 

aj v budúcom školskom roku. 



 Ruské slovo  
Naši žiaci podali krásne spevácke výkony v súťaži ,,Ruské 

slovo". V I. kategórii spev- sólo sa na 3. mieste umiestnila 

Kyara Čančinová (3.A) a v I. kategórii poézia sa na 3. mieste 

umiestnil Adam Kirnág (5.A). Blahoželáme za krásne umiestnenia a 

reprezentáciu školy. 

   Fašiangový karneval 

 

Karneval patrí každoročne k obľúbeným  

fašiangovým zábavám. Žiaci 1. stupňa na chvíľu 

veľmi radi vymenili lavice za atmosféru masiek, 

súťaží a tanca. Do školy zavítali  rozprávkové 

bytosti-víly, princezné, šašovia, myšky, zajkovia... 

Už teraz sa tešíme, že sa takto spoločne stretneme aj 

budúci rok. 

     Čin roka 2022 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Úspechy v chémii, fyzike, biológii 
Tešíme sa z úspechov našich žiakov v prírodovedných predmetoch ako sú chémia,  

biológia, či fyzika, ktoré sa  v tomto školskom roku podarili. Žiačka 9. A triedy,  

Janka Zalužická, získala  4. miesto na okresnom kole chemickej olympiády. Tam Anh 

Nguyen z 8. B  obsadila 3. miesto v okresnom kole fyzikálnej olympiády, Kareem Tereska 

zo 7. B sa teší z 3. miesta okresnej olympiády v biológii a  3. miesta v Archimediáde, Peter 

Hrubý 7. B získal 4. miesto  v okresnom kole biologickej olympiády a 4. miesto v 

Archimediáde. Srdečne blahoželáme a prajeme veľa ďalších úspechov. 

     

 

 

 

Naša škola sa môže pýšiť ocenením Čin roka 2022 v oblasti 

humanity - dobrovoľníctvo, ktoré odovzdal primátor mesta 

Michalovce. Ocenenie prevzala žiačka Nela Sikorai. Pod 

vedením učiteľov Mgr. Rózsovej, PaedDr. Magurovej a PaedDr. 

Ihnátovej, Žiackeho parlamentu sme sa zapojili do viacerých 

aktivít. Zorganizovali sme zbierku pre psí útulok, finančnú 

zbierku pre Úniu nevidiacich a slabozrakých či  Ligu proti 

rakovine. Pripravili sme milé akcie pre dôchodcov v 

Michalovskom domove seniorov i Domove sociálnych služieb.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Okresné kolo Matematickej olympiády a  Pytagoriády   
V okresnom  kole Matematickej olympiády našu školu úspešne 

reprezentoval žiak 5. a triedy Matúš Szabo, ktorý obsadil skvelé 1. miesto. 

Pekné 4. miesto získal Kareem Tereska. V okresnom kole 

Pytagoriády  obsadil Kareen Tereska  

4. miesto. Úspešným riešiteľom 

v Pytagoriáde sa stal  Jozef Vojtko 

zo 7.b. 

Všetkým nadaným matematikom  

blahoželáme k úspechu. 

   

Zemplínska scénická jar 
 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

Eco aktivita 

 

 

 

 

Dňa 24. 3. 2023 sa žiaci 5. A triedy 

zúčastnili  okresného kola súťaže 

„Zemplínska scénická jar“,  na ktorej so 

svojím divadelným  predstavením  „Svet 

očami detí“  obsadili  3. miesto – strieborné 

pásmo. Žiakom gratulujeme a želáme 

veľa  podobných úspechov. 

 

Hviezdoslavov Kubín je najprestížnejšou celoštátnou súťažou v umeleckom prednese. Vo 

všetkých kategóriách sa súťaží v prednese poézie a  prózy. Porota recitátorov školského kola 

odmenila nasledovne: 

I. kategória: próza       poézia 

            1. miesto: Sofia Mária Puľaková 4.a  1. miesto: Noemi S. Mackulinová 4.a 

2. miesto: Nela Malaťáková 3.b  2. miesto: Eliška Mrúzová 2.b 

3. miesto: Sára Rovňáková 3.b   3. miesto: Richard Kavuľa 2.b 

II. kategória:  

1. miesto: Michaela Grunská, próza 6. a 

2. miesto: Nela Sikorai, próza  6.a         +  Adam Kirnág, poézia  5.a 

3. miesto: Kiara Karafová, próza  6.b 

Diplom za pútavý prejav v III. kategórii získal Peter Hrubý, 7.b. Na okresnom kole našu 

reprezentovali S. M. Puľáková a M. Grunská. 
 

Sú batérie, ktoré vyhadzujeme naozaj 

bez „šťavy“? Na túto otázku hľadali 

odpoveď žiaci 6.B triedy na hodine 

Environmentálnej výchovy. Špeciálnym 

testerom zisťovali stav ich vybitia. 

Zistili, že mnoho batérií malo ešte 

energiu postačujúcu na chod  

jednoduchých elektrospotrebičov ako 

napríklad nástenné hodiny, počítačové 

myšky, svetielka a pod. 

Hviezdoslavov 

Kubín 
 



       Šikovní divadelníci v 1.A 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Oceňovanie najlepších športovcov 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Úspešní basketbalisti 
 

 

 

 

 

 

 

 

Shakespeare´s Day 

Na počesť slávneho anglického dramatika W. Shakespeara sa dňa 27.4.2023 konala 

v priestoroch Základnej školy T. J. Moussona súťaž zameraná na vlastnú tvorbu a prednes 

poézie a prózy. Našu školu v súťaži reprezentovali Sofie Elize Mondoková (5.A), Barbora 

Cichá (6.B), Tam anh Nguyen (8.B) a Sára Babjaková (9.A). Tam anh Nguyen obsadila 

pekné 3. miesto za poviedku pod názvom The Heart of Gold (Srdce zo zlata). Srdečne 

blahoželáme.    

Naši prváčikovia sa zapojili do súťaže o autobusový 

výlet pre celú triede v krajine Haravara. V divadelnej 

súťaži so svojou divadelnou scénkou „Obor Morské 

oko“obsadili 1. miesto, čím si zaslúžili prvú cenu – 

autobusový výlet. Dňa 6.6.2023 sa výletu s názvom 

„Záhada slonej hlavy“ aj zúčastnili.   Prváčikom sa 

výlet páčil a tešia sa, že niekedy znovu preskúmajú 

rôzne nové miesta krajiny  HARAVARA. 

 

Medzi športovcami, ktorí si prevzali vzácne 

ocenenie z rúk primátora mesta Michalovce, 

boli aj naši žiaci. Mladí športovci z nášho 

školského klubu ŠK Comenium pri IV. ZŠ 

boli odmenení za výborné športové 

výsledky. Cenu prevzal Matúš Laporčák  

za 3. miesto v súťaži družstiev  

Východoslovenského regiónu.  

Viacerými turnajmi nás v druhom polroku šk. roka 

2022/23 o svojej šikovnosti presvedčili basketbalisti 

druhého stupňa. V súťaži o „Pohár primátora mesta“ 

získali bronzové medaily. Školu úspešne reprezentujú 

žiaci Jakub Hreňko, Laco Tušár, Peter Hrubý, Denis 

Štec, Dávid Demko, Oliver Širochman, Simon 

Makkay, Martin Hreňko, Oliver Vaľo, Richard 

Paľovčík, Ján Harman, Erik Čižmár a Jakub Sudzina. 
 



Úspechy v súťaži JAZYKOVÝ KVET 2023 
 

"Jazykový kvet" je celoslovenská jazykovo-umelecká súťaž, 

ktorá je  tvorená  viacerými  kategóriami. Nádherné 2. miesto 

získala poviedkou „Narodeniny“  žiačka 9. A triedy Sárka 

Babjaková a 3. miesto vďaka poviedke „Správne miesto“  

obsadila žiačka 6. B triedy Barborka Cichá.  

Krásne 2. miesto získalo divadelné spracovanie 

Giant Sea eye  našich mladších žiakov 

v zložení:  Nela Adamová, Ella Kolesárová, 

Liliana A. Puľaková, Timea Dzurjovčínová, 

Liana Štecová, Ema Pacigová, Michal Balint. 

Žiačka Barbora Cichá obsadila v anglickom 

prednese  4. miesto, Adam Kirnag   v ruskom 

prednese 2. miesto a Tam Anh Nguen 

v prednese slovenskej prózy krásne 1. miesto 

s postupom na celoslovenské finále.  

Festival drámy a umeleckého slova A. Duchnoviča 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Scratch Match 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žiaci našej školy úspešne prezentovali ukrajinský 

jazyk na festivale umeleckého slova Alexadra 

Duchnoviča v Prešove. Reprezentanti školy Adam 

Kirnag obsadil  2. miesto, Janke Kirnagovej bola 

udelená  cena poroty za  vlastnú tvorbu, Solomia 

Rusyn dostala  cenu za účasť. Blahoželáme a 

ďakujeme za reprezentáciu našej školy. 

 

Scratch je programovací jazyk ideálny pre 

začínajúce ajťáčky na tvorbu jednoduchých 

počítačových hier, animácií a príbehov. Našu 

školu v súťaži Scratch Match tento šk. rok 

reprezentovali žiačky Barbora Cichá, 

Tamara Bodnárová a Nela Sikorai. Žiačky 

navrhli a naprogramovali hru (kvíz) pod 

názvom Ekocapy, prostrednícvom ktorej si 

vieme overiť svoje vedomosti v oblasti 

znečisťovania životného prostredia. Za celú 

skupinu žiačka Barborka Cichá 

odprezentovala projekt  v Bratislave.  Žiačky 

so svojím projektom obsadili v súťaži pekné 

3. miesto. Našim ajťáčkam blahoželáme:-) 



Majstri kraja v atletike 
V Moldave nad Bodvou sa v piatok 26. mája 

uskutočnilo Krajské kolo v atletike žiakov 

základných škôl. V silnej konkurencii 

ôsmich základných škôl košického kraja si 

naši chlapci vybojovali prvenstvo. Stali sa 

majstrami kraja a postúpili do celoštátneho 

finále, ktoré sa uskutoční v júni v Šamoríne. 

Tento  cenný úspech nám priniesli  žiaci: 

Richard Paľovčík, Ján Harman, Erik 

Čižmár, Tobias Makkay a Martin 

Bajužík. Chlapcom srdečne blahoželáme. 

 

Z tvorivého pera našich žiakov 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pizza 

Minulé leto sme sa s rodičmi rozhodli, že navštívime Taliansko. Rodičia sa tešili, že si 

oddýchnu pri mori a ja som bol rád, že navštívim krajinu skvelých futbalistov, ale   najmä 

výbornej pizze.  

Taliansky temperament nás prekvapil už doma.  „Ponáhľame sa!  Nezvonil budík!“ 

zavolal z kuchyne otec. A tak sme mali o hodinu menej času na zbalenie  a odchod na letisko. 

Naše dobrodružné chvíle napätia pokračovali aj v letiskovej hale. V rannom zmätku si mama 

zabudla svoj pas doma. Chvíľu sa zdalo, že nikam neletíme. Našťastie sa po Európe dá 

Život pre vodu 

 

Jedna kvapka, veľké more. 

Voda hore, voda dole. 

V riekach a či v oblakoch, 

moriach, fľašiach, potokoch. 

 

Voda, tá nám dáva život, 

bez nej by sme boli mimo. 

Každý z nás ju potrebuje,  

ľudský život zachraňuje. 

 

Vodu, tú má každý rád, 

túži byť s ňou kamarát. 

Aj keď máme vody veľa, 

plytvať ňou je veľká beda. 

          Adam Šponták, 4.a 

Voda 

V potôčiku žblnká voda 

ligoce sa jak obloha. 

Musí jej byť dostatok 

pre ľudí aj pre statok. 

 

Teším sa, keď vonku prší 

porastú nám v lese huby. 

V zime je z nej pekná 

vločka, 

trbliece sa do oblôčka. 

 

Voda živá, voda čistá , 

napijem sa , osviežim sa. 

Pijeme ju každý deň, 

bez  nej by z nás bol len tieň. 

 

Daniel Falatko,4.a 



cestovať s občianskym preukazom, a tak sme šťastne pristáli v mojej vytúženej „krajine 

pizze“. 

Z pláže, na ktorej „zakotvili“ rodičia, som mal reštauráciu len na skok. S pravou talianskou 

pizzou som sa chcel hneď aj odfotiť. Na chvíľu som zložil pizzu z ruky, aby som si vzal mobil, 

keď tu počujem mamin hlas: „Peter, veď tvoju pizzu ochutnávajú čajky!“  

Rýchlo som zachraňoval pizzu a plašili sme čajky preč. Tak som mal fotku „ja, pizza 

a čajky“. 

 Dnes, keď listujem v albume, fotku s čajkami opisujem: „Na túto pizzu, veru, nikdy 

nezabudnem.“           P. Hrubý, 7.b 

 

Naša škola oslavuje šesťdesiatku 
Pri príležitosti 60. výročia vzniku našej školy sme 25.5.2023 pripravili kultúrny program s 

názvom ,,Obrazy života školy". Žiaci, zamestnanci školy, rodičia, ale i pozvaní hostia mali 

možnosť pokochať sa  ľudovými i  modernými  tancami, hudobnými, speváckymi 

i divadelnými  talentami našich žiakov. Sme radi, že naše úsilie bolo odmenené úžasným 

potleskom. Veľké poďakovanie patrí pedagógom a  žiakom, ktorí sa spoločne podieľali na 

prípravách osláv vzácneho jubilea našej školy.  

 

 

Milí naši čitatelia, milí žiaci. 

Vedenie Základnej školy Komenského 1 a redakčná rada časopisu       

Kryštálik Vám všetkým praje 

nádherné letné prázdniny 2023. 
 

⃰ v š e t k o    n a j l e p š i e ⃰ 

 


